

OBIECTIVE SI SARCINI ECONOMICE PRIORITARE

Largă mobilizare a forțelor și organizare exemplară pentru STRINGEREA LA TIMP A ÎNTREGII RECOLTE ȘI PREGĂTIREA ÎN CELE MAI BONE CONDIȚII A ÎNSĂMÎNȚĂRILOR

OLT: Cu grabă, dar și bine TULCEA: În actualitate — culesul porumbului și florii-soarelui

În județul Olt, recoltarea florii-soarelui, începută nu cu mult timp în urmă, înregistrează ritmuri sporite de la zi la zi. Cooperatorii, mecanizatorii și specialiștii din unitățile agricole de stat și cooperativele acordă mare atenție stringerii și depozitării recoltei la timp și fără cea mai mică pierdere. Până în seara zilei de 30 august, din cele 28.828 hectare aflate în cultură, recolta a fost strinsă de pe 14.000 hectare, ceea ce reprezintă 48 la sută din suprafață.

Cele mai avansate sunt, desigur, unitățile din sudul județului, unde lucrarea este, în prezent, în plină desfășurare. În multe unități, chiar din zona centrală, recoltatul florii-soarelui este pe cale de a se încheia. Ne-am convins de aceasta la cooperativa agricolă de producție Curtisoara, unde sase combine recoltă ultimele parcele din cele 450 hectare cultivate, la Oprel și Mărgineni. Concomitent cu recoltatul, se acționează pe un front larg la eliberarea terenului în vederea pregătirii pentru semănăt. La C.A.P. Oprel, unde floarea-soarelui deține 540 hectare, recolta a fost strinsă de pe 360 hectare, care se află aproape în întregime eliberate, iar la ferma nr. 2, condusă de inginerul I. Popa, 30 de hectare au și fost deja însămînțate, după floarea-soarelui, cu rapiță și secară pentru furaj, lucrarea fiind în curs de desfășurare. Și la cooperativa agricolă Sărbănești, pe cele 250 hectare, recoltarea se află în curs de finalizare. Notăm în această unitate grija deosebită a consiliului de conducere pentru completarea bazei furajare. S-a lucrat mecanizat, cu combine care tractau colectoare pentru capitele. În felul acesta, au fost strinse și depozitate până acum 150 tone capite — furaj foarte apreciat care va fi folosit împreună cu toacăra de ciocăli, coceni și paie. Acest amestec se va supune apoi operației de drojduire și se va administra în hrana vacilor și oilor.

În județul Tulcea, în actualitate — culesul porumbului și florii-soarelui. În toate consiliile agroindustriale din județul Tulcea s-a declanșat recoltatul florii-soarelui, astfel încât până marți seara lucrarea fusese efectuată pe 1.300 hectare din cele 19.520 hectare planificate. Adevărat este că în unele locuri recoltarea a fost declanșată cu destulă întârziere față de posibilități. Întrucât există diferențe între stadiul de coacere al plantelor de la o unitate la alta, comandamentul agricol județean a stabilit măsuri în vederea intrării la recoltat pe parcele fără să se aștepte coacerea întregului lan. Au fost organizate echipe de cooperatori, care recoltăză manual capitele verzi ce sînt apoi solarizate și trierate staționar. Aceleși echipe culeg în urma combinelor capitele căzute, astfel încît nimic din recoltă să nu se piardă. Acționînd astfel, cooperatorii din Turda au reușit să aducă pe suprafața florii-soarelui de pe 14 hectare, iar la I.A.S. Traianu, printr-o bună organizare a muncii, s-au recoltat 55 hectare într-o singură zi. Specialiștii din unitățile agricole urmăresc la fața locului stadiul de coacere pe sole și parcele, dispunînd intrarea operativă a combinelor în lan.

A început și recoltarea porumbului, deocamdată pe sole cultivate cu hibrid timpuri, care au ajuns mai devreme la maturitate. În cooperativele agricole de producție culesul se face manual, marea majoritate a forțelor de la sat fiind mobilizate în prezent la executarea acestei importante lucrări. În unele unități agricole, specialiștii, care supraveghează permanent starea de vegetație a culturilor, au dispus în

coacerea recoltării și pe suprafețele care sînt cultivate cu hibrid din grupa mijlocie, dar care au ajuns la maturitate. Concomitent cu recoltarea florii-soarelui și porumbului, agricultorii tulcei acționează la efectuarea celorlalte lucrări. Se întîmpină însă unele greutăți la executarea arăturilor, lucrare efectuată pe doar 58 la sută din suprafață. Cauza? În primul rînd lipsa de precipitații, mai ales în nordul Dobrogei, care îngreunează mult desfășurarea lucrărilor, dar mai ales nelivrarea ritmică și integrală a cantităților de motorină planificate, centrala PECO avînd o restanță pe luna august, față de unitățile agricole din județul Tulcea, de 1.300 tone. (Adrian Vasile).

BRĂILA: Pregătiri temeinice pentru producția anului viitor

În toamna acestui an, în județul Brăila se vor însămînța 125.400 hectare cu grâu, orz, orzoaol, nutrețuri și alte culturi. „Sintem spre finalizarea pregătirii necesare, astfel încît vom respecta termenii stabilit, însămînțările urmînd să fie efectuate, conform tehnologiilor” — ne-a precizat inginerul Mihăelache Mărgăan, directorul general al direcției agricole. În condițiile lipsite îndelungate a precipitațiilor, pe ogoarele brăilene se efectuează arăturile de vară cu atenție sporită. Pînă în seara zilei de 30 august, ele au atins un procent de 80 la sută. Pentru intensificarea ritmului de lucru, în numeroase unități agricole se ară în două schimburi sau schimburi prelunghite, fiind concentrate toate tractoarele disponibile, iar plugurile fiind prevăzute cu scormonitoare. La această importantă lucrare, care se efectuează pe mai bine de 50.000 hectare, numeroase unități din consiliile agroindustriale „I Mai” — Brăila, Traian, Romanu, Bărganu și lanca au înregistrat ritmuri de lucru superioare mediei pe județ. Exanșia ce trebuie urmată de unitățile din consiliile agroindustriale Insurăței, Ciresu, Făurei și Sutu, unde se înregistrează unele rămîineri în urmă. Concomitent, s-a pus un accent sporit pe eliberarea terenurilor de paie, pentru a se crea teren larg de lucru tractoarelor. După cum ne spune inginerul șef al Trusului S.M.A., Paraschiv Dumitracu, există condiții ca arăturile pentru însămînțarea culturilor de toamnă să se încheie la termenul stabilit. Cooperativele agricole din județul Brăila dispun de 63 de formații de tractoare fiind constituite din 8-16 tractoare, toate reparate și arivate.

În ceea ce privește sîmînța, cea de orz este asigurată în întregime, iar cea de grâu este condiționată în

proporție de circa 80 la sută, acțiune ce urmează să se încheie în următoarele zile. Din discuțiile avute cu inghera Ana Răduță, director cu producția vegetală în cadrul direcției agricole județene, am reținut că sînt asigurate cantitățile necesare de sîmînțe din categorii biologice superioare în structura corespunzătoare pe soiuri și adaptate condițiilor pedoclimatice ale județului. Acțiunea de livrare a sîmînțelor este în curs de desfășurare, pînă în prezent către județele beneficiare transferindu-se peste 1.000 tone orz și peste 2.000 tone sîmînță de grâu. Sintem asigurați că în următoarele zile ritmul acestei importante activități — altă la preluarea sîmînței de grâu de către unitățile județului, cit și la transferul în alte județe — va fi rapid, conform măsurilor stabilite. (Căndiano Pricpeanu).

PRAHOVA: Forțe multe, activitate rodnică

Începînd de săptămîna trecută, în cea mai mare parte a unităților agricole de stat și cooperative din județul Prahova a intrat în actualitate o altă importantă lucrare a acestei campanii: recoltarea florii-soarelui. Deși suprafața de pe care s-a strins recolta este încă mică, sub 3.500 hectare din 5.770 hectare, organizarea temeinică a muncii, repartizarea judicioasă a mijloacelor mecanice și a forței de muncă a coloro unde lucrarea au ajuns la maturitate dar garanția obținerii unor producții superioare anilor trecuți, în condițiile încadrării stricte în termenele planificate de comandamentul județean pentru agricultură.

De altfel, în consiliile unice agroindustriale din județ, în condițiile în care se desfășoară intens, în toate unitățile specialiștii împreună cu mecanizatorii analizează starea de vegetație a fiecărei sole în parte, iar acolo unde umiditatea este în scădere și se prezintă semnele se începe imediat la recoltat. Acționînd în acest fel, cooperatorii din Gura Vadului au încheiat deja această lucrare, în stadiu avansat aflîndu-se în procesul de însămînțarea. Concomitent, agricultorii prahoveni lucrează la arături, fertilizări, precum și la pregătirea patului germinativ, lucrare ce s-a executat pe mai bine de 850 hectare. (Ioan Marinescu).

VRANCEA: Sîmînțele să ajungă cit mai repede în unități!

În apropiata campanie a însămînțării de toamnă, în județul Vrancea urmează să fie semănate 42.530 hectare cu grâu și 13.000 hectare cu orz. Din producția proprie a județului s-a scoperit cantitativ integral necesarul de sîmînțe pentru suprafețele menționate, la centrele specializate aflîndu-se chiar cantități suplimentare în magazii față de cerințe. Au fost reținute sîmînțele din pedoclimatice specifice zonei, lucru reflectat în producțiile obținute. S-au avut în vedere și schimbările de sîmînțe cu alte județe, pentru ca într-adevăr să se pună baze temeinice producției anului viitor prin încorporarea în sol a celor mai productive soiuri de grâu și orz. Așadar, se poate aprecia că s-a pornit bine în această acțiune de asigurare a sîmînțelor. Bine doar în anumite privințe, întrucît cea mai mare parte din cantitatea totală de sîmînță necesară unităților agricole se află încă în depozitele centrelor specializate sau undeva în afara județului.

O primă constatare deprinsă în urma raidului efectuat în mai multe unități agricole: spațiile de depozitare sînt pregătite corespunzător.

Mari rezerve, mari posibilități care își așteaptă valorificarea

Într-un ciclu de articole publicate în ultimele luni în „Scinteia” am prezentat pe larg o soluție tehnologică ce ar putea determina o importantă economie de energie electrică: înlocuirea actualelor sisteme de reglare (robinețe, clapete, circuite ocultoare etc.) a debitelor sub presiunii fluidelor cu acționările cu turație variabilă. Cu alte cuvinte prin intermediul unor convertizoare statice de frecvență — existente în producția curentă a unor unități industriale din țară — se poate modifica turația motoarelor electrice ce acționează pompele, iar prin accesarea și debitul de apă vehiculate în funcție de necesități. Efectele asupra consumului de energie sînt deosebit de mari: o diminuare de 30 la sută, și chiar mai mult, a consumului de energie electrică.

Acționările cu turații variabile prezintă, așadar, pentru toate sectoarele economiei, o sursă potențială de economisire a energiei electrice. Iar agricultura care vehiculează anumiți prin sistemele statice de irigații milioane de tone de apă, ar putea constitui unul din principalii săi beneficiari. Tocmai avînd în vedere acest lucru am înțeles de ce în ultimii ani specialiștii din domeniul irigațiilor. Mai cu seamă că, la nivel național, dată fiind importanța deosebită a acestei soluții tehnologice, au fost luate unele măsuri care să ducă la aplicarea și generalizarea sa pe scară largă. Printre altele, se are în vedere, în primul rînd, inventarierea, în toate ramurile economiei, a tuturor instalațiilor tehnologice de pompare și pompare a fluidelor și, în al doilea rînd, stabilirea de către ministerele economice a unor programe concrete de experimentare a acționărilor cu turație variabilă la cîteva instalații tehnologice reprezentative, în scopul realizării unor noi echipamente, specializate și cu performanțe tehnico-economice superioare.

Ce s-a întreprins în acest sens în domeniul agriculturii? Unele lămuriri la această întrebare primim de la inginerul Mircea Măneanu, în cadrul Direcției de exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare a Ministerului Agriculturii:

„În sistemele de irigații din țara noastră, ne spune inginerul, este instalată în cele circa 3.500 stații de pompare electrice o putere de aproape 4.000 MW. Este firesc deci ca orice soluție tehnică ce conduce la economisirea de energie electrică să ne intereseze în cea mai mare măsură. Procedul de a acționa direct asupra turației motoarelor electrice, venind prin aceasta debitele de apă pompate în canalele de irigații, este extrem de atrăgător, întrucît reglarea acestor debite de apă pune în funcțiune actuala conductivitate consumului suplimentar de energie. În momentul de față, în stațiile de pompare a apei sînt instalate circa 18.000 agregate de pompare electrice. Și, totodată, unele cu o putere nominală de 7-8 și chiar 9 MW. În același timp, sînt în construcție sau în fază de proiect, urmînd a se finaliza în acest cîmp, un număr considerabil de agregate electrice de pompare, de asemenea, cu mi și mil de agregate de pompare. Intenția noastră este ca, cel puțin pentru început, la stațiile ce se vor construi să aplicăm

procedul de acționare cu turație variabilă la unele din electromotoare. În acest sens, specialiștii din instituția noastră au avut în vedere în curs de realizare un experiment pe una din pompele de 160 kW, existentă la o stație de pompare din perimetrul Titu — Ogrezeni. După ce se vor trage toate concluziile necesare din acest experiment vom trece la generalizarea procedului conform unui program ce urmează a fi stabilit din timp.”

Referitor la modul cum acționările cu turație variabilă ar putea fi extinse în sistemele de irigații, cit și la necesitatea concrete întreprinse în acest sens, consemnăm opinia inginerului Ioan, șeful secției proiectării din cadrul Institutului nostru:

„Referitor la modul cum acționările cu turație variabilă ar putea fi extinse în sistemele de irigații, cit și la necesitatea concrete întreprinse în acest sens, consemnăm opinia inginerului Ioan, șeful secției proiectării din cadrul Institutului nostru:”

Un consum de energie redus cu 30 la sută prin acționarea cu turație variabilă a motoarelor

„Referitor la modul cum acționările cu turație variabilă ar putea fi extinse în sistemele de irigații, cit și la necesitatea concrete întreprinse în acest sens, consemnăm opinia inginerului Ioan, șeful secției proiectării din cadrul Institutului nostru:”

Vlaicu RADU

DRUMUL PERFORMANȚELOR

Saltul de la ceea ce se realiza în anii de început al activității întreprinderii navale din Constanța la ceea ce se construiește astăzi ar putea fi lesne explicat, dincolo de eforturile depuse în cadrul proiectului de dezvoltare a producției de nave în România, a forței clasice muncitore, a competenței și profesionalismului personalului de mare tonaj, feriboturi de 12.000 tdw, echipate cu agregate de propulsie pentru extracția titului în exploatarea marină. În tot acest timp, ce coincide cu ultimul deceniu, în cadrul activității de construcții navale din Constanța s-a situat eșecul primelor în acest domeniu din Europa.

„Ca să ajungi pe o asemenea poziție de frunte — ne spunea secretarul comitetului de partid al întreprinderii, tovarășul Vic-tor Ciocărlan — trebuie să muncești înecut, să vii cu soluții eficiente, să aduci în permanență ceva nou, la nivel competitiv european sau mondial, pentru a spori eficiența întregii activități productive. A fost nevoie, desigur, de o mare investiție financiară în echipamente și tehnologii de mare productivitate, aplicate în premiera națională la întreprinderea de construcții navale „Constanța. Debitarea tablourilor de masini automate cu control numeric, sudarea în mediu de CO₂ a oțelurilor de corp sudare automată cu arc multiplu, execuția secțiilor plane de corp și profilorilor complexe pe linii mecanizate, montajul în doc al blocurilor de 700-800 tone, montajul monobloc pe nave al motoarelor princi-

pal este greutate de 500 și 900 tone reprezentînd doar o parte din aceste măsuri. Este vorba de o investiție în alte noțiuni tehnice în construcția de mare tonaj: construcția pe platformă a corpului navei, utilizarea și montajul suprafețelor structurii monobloc, complet saturată, în greutate de 935 tone, execuția modularizată a corpului navei, utilizarea pe navă al ramelor gurilor de magazii cu capace saturate, cu instalații de acționare a corpurilor de mare tonaj, integrarea, îmbunătățirea fluxului tehnologic în organizarea rațională a operațiunilor de asamblare, proiectarea și extinderea consumului de manoperă cu circa 75.000 ore/navă de 65.000 tdw a ciclului de timp de 65.000 tdw, reducerea consumului de metal cu circa 100 tone pe navă, reducerea consumului de combustibil în construcția corpurilor de mare tonaj și altele.

Din experiența întreprinderii de construcții navale — Constanța

rea tehnologiilor de sudură automată de mare randament la construcția corpurilor de mare tonaj, utilizarea de fiecare dată a puterii mobilizate de prezenta tovarășului Nicolae Ceaușescu cu scopul de a realiza în condițiile noastre, constructorii de nave constănțeni se dovedeau a fi neobșniți promotorii al nou-velei tehnologii de construcții navale. „Ca să ajungi pe o asemenea poziție de frunte — ne spunea secretarul comitetului de partid al întreprinderii, tovarășul Vic-tor Ciocărlan — trebuie să muncești înecut, să vii cu soluții eficiente, să aduci în permanență ceva nou, la nivel competitiv european sau mondial, pentru a spori eficiența întregii activități productive. A fost nevoie, desigur, de o mare investiție financiară în echipamente și tehnologii de mare productivitate, aplicate în premiera națională la întreprinderea de construcții navale „Constanța. Debitarea tablourilor de masini automate cu control numeric, sudarea în mediu de CO₂ a oțelurilor de corp sudare automată cu arc multiplu, execuția secțiilor plane de corp și profilorilor complexe pe linii mecanizate, montajul în doc al blocurilor de 700-800 tone, montajul monobloc pe nave al motoarelor princi-

pal este greutate de 500 și 900 tone reprezentînd doar o parte din aceste măsuri. Este vorba de o investiție în alte noțiuni tehnice în construcția de mare tonaj: construcția pe platformă a corpului navei, utilizarea și montajul suprafețelor structurii monobloc, complet saturată, în greutate de 935 tone, execuția modularizată a corpului navei, utilizarea pe navă al ramelor gurilor de magazii cu capace saturate, cu instalații de acționare a corpurilor de mare tonaj, integrarea, îmbunătățirea fluxului tehnologic în organizarea rațională a operațiunilor de asamblare, proiectarea și extinderea consumului de manoperă cu circa 75.000 ore/navă de 65.000 tdw a ciclului de timp de 65.000 tdw, reducerea consumului de metal cu circa 100 tone pe navă, reducerea consumului de combustibil în construcția corpurilor de mare tonaj și altele.

Lucian CRISTEA
corespondent
„Scinteia”

Materialele re folosibile

(Urmare din pag. 1)

la fozte, precum și în recuperarea și reconstrucția pieselor de schimb și subsansamblor, la alte categorii de materiale neferoase, masele plastice, textilele, anvelopele pentru reparare, cioburile de sticlă și cerușele de termocentrală, gradul de recuperare este necesar, de departe de cerințe și posibilități. Din observarea organelor de specialitate, precum și din investigațiile efectuate de redacție și prezentate la timpul convenit în paginile ziarului s-a deprins că nerealizările la care ne-am referit sînt determinate, în principiu, de neajunsurile existente în unele unități economice privind organizarea recuperării, sortării, depozitării, pregătirii și livrării materialelor re folosibile, de lipsurile în dotarea și exploatarea mijloacelor tehnice de pregătire în vederea valorificării superioare a acestor resurse (tăiere, balotare, mărunțire, brichetare, spălare, destrămăre). De asemenea, sînt întârziate unele teme de cercetare și proiectare privind valorificarea texturilor uzate și a cerușilor de termocentrală, precum și privind alte materiale re folosibile.

Se cunosc subînțeles, de asemenea, că, la rîndul lor, consiliile populare și întreprinderile de recuperare nu au organizat, în mod sustinut, alt în mediul urban, dar mai ales în mediul rural, acțiuni pentru colectarea tuturor resurselor materiale re folosibile provenite din gospodăriile populare.

Desigur, eliminarea tuturor deficiențelor de natură celor arătate, incompatibile cu cerințele noilor sarcini mobilizatoare trasate în acest domeniu, trebuie să figureze la punctul I, cu termene prioritare, în cadrul măsurilor pe care fiecare unitate economică, fiecare consiliu popular are datoria să le adopte și

să le înlățiască pentru realizarea riguroasă a sarcinilor de plan în acest domeniu.

Deosebit de aceasta, importante sînt măsurile de ordin tehnic și organizatoric, specifice fiecărei ramuri de activitate. În siderurgie, de exemplu, pentru creșterea la peste 50 la sută a participării materialelor ferose re folosibile la producția de piese turnate și de oțel, în special de oțeluri, este cu viață în vedere măsuri de îmbunătățire a pregătirii fierului vechi pentru a se asigura o densitate de minimum 1,4 tone/mc, de modernizare a oțelărilor dotate cu convertizoare, prin introducerea procedurilor de însușire combinată și postcombustie, precum și de preîncalzire a fierului vechi la elaborarea oțelului.

În ce privește metalurgia neferoasă, pentru creșterea cantităților de materiale re folosibile recuperate, urmează a se asigura sortarea tuturor componentelor din metale neferoase rezultate din dezmembrarea fondurilor fixe casate. Limitarea circuitei a consumurilor proprii la nivelul prevăzut în plan, intensificarea activității de achiziționare din gospodăriile populației a diferitelor bururi care contin metale neferoase. După cum, în industria oțelului, esențiale sînt creșterea egalată a capacităților de resapare, precum și atingerea neîntîrziată a parametrilor proiectați la toate instalațiile care au fost puse sau vor intra în funcțiune. Reaminăm, în acest domeniu, o reglementare legală stabilite care eliberează către beneficiarii din economie a anvelopelor noi sau resapate se face numai în condițiile predefinite către unitățile resapatoare altă a anvelopelor resapabile, cit și a celor care au îndeplinit ciclurile de resapare.

De asemenea, așa cum a stabilit Comitetul Politic Executiv al C.C. și P.C.R., în scopul mobilizării maxime a rezervelor care există în acest



În cadrul întreprinderii constructoare de mașini Reștia, se realizează o gamă largă de produse de înaltă tehnicitate destinate unor sectoare prioritare ale economiei și exportului. În fotografie: un aspect din secția mașini electrice nr. 1

Foto: E. Dichisacu

PREGĂTIREA NOULUI AN ȘCOLAR

Se apropie deschiderea noului an școlar în care învățământul românesc se află în fața sarcinilor de o importanță deosebită...

Este deci necesar ca, în aceste condiții, să se depună o muncă serioasă, stăruitoare pentru ca, încă din prima zi de școală...

Bază materială modernă pentru un învățământ de calitate

Din investigațiile efectuate într-o serie de unități de învățământ sucevene, între care Liceul industrial de chimie „Petru Rareș”...

— Noi am urmărit să realizăm stabilitatea, continuitatea pe posturi și predarea în specialitate...

Spiritul de inițiativă se îmbină, în cazul tuturor factorilor implicați în activitatea de formare și de modelare a celor prezenți în Costinești...

cului de joc și tipului de impact cu spectatorii, constituindu-se, chiar prin această, într-o autentică piatră de incercare...

concurs, că organizarea unor discuții cu critici prezenți în „Gală”, care să îi permit formularea unor aprecieri...

Semnificative întâlniri artistice cu publicul tânăr

În cadrul fragmentului (lipsit de gradarea necesară) din romanul lui Miodrag Bulatović...

to Tasso” de Goethe, din spectacolul Teatrului Național din București...

Asesăr, la Teatrul de vară, a avut loc primul concert din cadrul Concursului de creație și interpretare a muzicii ușoare...

O manifestare de prestigiu dedicată cîntecului românesc

MAMAIA: Concursul de creație și interpretare a muzicii ușoare

Asesăr, la Teatrul de vară, a avut loc primul concert din cadrul Concursului de creație și interpretare a muzicii ușoare...

Practica elevilor — un mijloc permanent de instruire

La ora actuală, în marea majoritate a școlilor reparațiile curente ale clădirilor și mobilierului au fost terminate...

Un deosebit accent s-a pus pe legarea procesului instructiv-educativ de practica productivă...

Sava BEJNARIU corespondentul „Sciîteia”

Teror al spus ca pentru o mai bună orientare școlară șir ramura de bază a agriculturii...

Natalia STANCU SLOBOZIA: „Fintina Soarelui”

Municipiul Slobozia, localitate care poartă pecetea cîtoritorilor „Eroicii Nicolae Ceaușescu”...

cinema

● În fiecare zi miez de noapte: DRUMUL SĂRII (35 20 13) — 15; 17; 18

(Urmare din pag. 1)

cu idealul, nu există activități cărora acesta să le poată rămâne indiferent...

vălmășagelor de trupuri sfîrțecate și numele lui N. Bălcescu, înfruntînd timpul, fluturî în eternitate ca o flămură a jertfei...

AI. Odobescu, director al Școlii normale din București, la masa căruia s-au rindit interii...

luminat, a continuat să dizețe firei său ceea ce mai avea de spus pentru ediția completă și definitivă a operii lui Eminescu...

IDEALUL PATRIOTIC

vălmășagul românesc, al oame-nilor care s-au dovedit în stare să crească oameni...

Pirvan, adăncitul în veacul geilor spre desăvîrșirea cordonatului școlii și istoriei românilor...

teatre

● Teatrul Național (14 71 71, sala Amfiteatru): Poveste din Hollywood — 18; (sala Atelieri): Autograf — 18

EXPRESIE A POLITICII PROFUND UMANISTE A PARTIDULUI DE CREȘTERE A BUNĂSTĂRII POPORULUI

NOI CATEGORII DE OAMENI AI MUNCI BENEFICIAZĂ DE MAJORAREA RETRIBUȚIILOR

Începând de astăzi, 1 septembrie, în cadrul primei etape, se vor majora retribuțiile tarifare mai mici de 2000 de lei lunar...

PESTE 600.000 DE OAMENI AI MUNCI VOR BENEFICIA DE ACTUALE MAJORĂRI, ASTFEL ÎNCIT NUMĂRUL CELOR CARE PRIMESC RETRIBUȚII MĂRITE, ÎNCEPÎND DIN LUNILE AUGUST ȘI SEPTEMBRIE, SE RIDICĂ LA PESTE 1,5 MILIOANE.

Continuând, conform Decretului Consiliului de Stat, aplicarea măsurilor de creștere a nivelului de retribuție...

În primul rând veniturile mai mici ale personalului cu retribuții tarifară de până în 2000 de lei lunar...

Pentru a ilustra mai convingător ce va reprezenta, în mod concret, pentru fiecare din cei peste 600.000 de oameni ai muncii această majorare...

LEGUMICULTOR

Încadrat la grupa a 2-a, treapta a II-a, retribuit pe rețeaua tarifară a agriculturii sector vegetal, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 4 ani

Table with 4 columns: Venituri, In cazul realizării integrale a sarcinilor de plan, după majorare, etc.

Retribuțiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform Decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982.

MECANIC AGRICOL

Încadrat la categoria 1, treapta a II-a, retribuit pe rețeaua tarifară construcțiilor mașini A pentru munca în regia, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 6 ani

Table with 4 columns: Venituri, In cazul realizării integrale a sarcinilor de plan, după majorare, etc.

Retribuțiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform Decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982.

SILVICULTOR

Încadrat la categoria a 2-a, bază, retribuit pe rețeaua tarifară silvicultură, cu o vechime neîntreruptă în aceeași unitate de 3 ani

Table with 4 columns: Venituri, In cazul realizării integrale a sarcinilor de plan, după majorare, etc.

Retribuțiile tarifare majorate cuprind și compensațiile bănești acordate conform Decretelor Consiliului de Stat nr. 46/1982 și 240/1982.

Asa cum s-a mai precizat, în ce privește modul de aplicare a prevederilor Decretului Consiliului de Stat...

alocată de stat pentru copii, nemodificarea chiriilor, majorarea plafonului de venituri...

Sentimente de aleasă mulțumire

Urmiind o veche tradiție a familiei, am îmbrățișat și eu, în urmă cu patru ani, meseria de pădurar...

toare a permanentelor sale preocupări privind bunăstarea materială și spirituală a întregului nostru popor...

atît de frumos și sugestiv numit „aurul verde” al țării, se numără printre acțiunile prioritare trasate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului...

Puternic stimulent în muncă

Unitatea noastră, întreprinderea agricolă de stat Satu Mare, a fost distinsă pentru obținerea în cursul anului trecut a unei producții ridicate de lapte...

vor beneficia de majorarea retribuțiilor, începînd cu luna septembrie. Pentru că ne este și nouă împiedicată și puternic indemnă adevărul din cuvîntările secretarului general al partidului nostru...

vacă furajată, iar creșterea sporului de greutate depășește în la sută față de plan. Prin eforturile lucrătorilor noștri ne-am asigurat necesarul de furaje grosiere...

SZATNER Csaba

seful fermei nr. 1 zootehnică de la I.A.S. Satu Mare

A APĂRUT:

ELENA CEAUȘESCU

Cuvîntare la Adunarea festivă consacrată împlinirii a 44 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944

20 august 1988

EDITURA POLITICĂ

Cronica zilei

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, a primit, miercuri, pe Abdul Rahman Madani, ministrul irakianilor din Republica Arabă Siriana...

Cu prilejul Zilei naționale a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste, miercuri după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînăteea...

strătînăteea, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară. Au participat membri ai conducerei I.R.R.C.S. Libieni române de paterie cu popoarele din Asia și Africa...

(Agerpres)

ZIUA NAȚIONALĂ A MARIJ JAMAHIRII ARABE LIBIENE POPULARE SOCIALISTE

Domnului colonel MOAMMER AL KADHAFI

conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie

TRIPOLI

Cea de-a 19-a aniversare a Marii Revoluții de la 1 Septembrie lmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare, progres și pace pentru poporul libian prieten.

Sînt încredințat că relațiile de prietenie și colaborare existente între țările noastre savor dezvoltat în interesul popoarelor române și libiane, al cauzei generale a păcii și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele

Republicii Socialiste România

Poporul libian sărbătorește astăzi împlinirea a 19 ani de la victoria Marii Revoluții de la 1 Septembrie 1969, în cursul căreia forțele patriotice, conduse de colonelul Moammer Al Kadhafi...

Pentru prima oară, după o lungă perioadă de jertfe și suferințe, de soarelui a bogățiilor naturale de către monopolurile străine, Libia a devenit stăpînă pe propriile-i destine...

Beneficiind de un asemenea cadru, extinzînd și diversificarea colaborării bilaterale corespund pe deplin intereselor ambelor țări, ale cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale.

Într-un funcțiune mai multe obiective industriale de importanță națională; s-a accentuat procesul de valorificare a țitelului în cadrul combinatelor proprii; exporturile de produse petrochimice au crescut cu 6 la sută...

Beneficiind de un asemenea cadru, extinzînd și diversificarea colaborării bilaterale corespund pe deplin intereselor ambelor țări, ale cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale.

tv

- 20.00 Telegiurnal
20.30 Cîntecuri patriotice, revoluționare (color)
21.05 Film artistic (color) „Ultima noapte de dragoste”

SĂ GÎNDEȘTI, ZI DE ZI, NOUL

(Urmare din pag. 1)

Un comitetul de partid nu este dat de vîrstă întreprinderii. Întreprinderea este tinăra prin ceea ce face.

Doar în ultimii cinci ani s-au realizat peste 125 de noi tipuri de mașini. Marea majoritate fiind executate la noi în țară...

Un moment, o clipă semnificativă: l-am rugat pe ministrul Vălăntescu să-mi explice câteva aspecte legate de montarea mașinii.

— Nu, doar atît timp cit aveți. — Tocmai asta-i, că timp nu prea e! Trebuie să o livrăm pentru „Grivița rosie”.

— Este a cincea mașină de acest tip pe care o montăm acum trei ani...

— Felul în care s-a muncit și la această mașină — afirmă Nicolae Gusu, inginer în cadrul atelierului de cercetare constructivă...

— De ce aceste modificări? Era o mașină recunoscută, apreciată. În succese garantat. O mașină solicitată atît de către beneficiarii interni, cit și la export.

— Tocmai de aceea am perfecționat-o, spune inginerul Udreanu. De fapt, de aceea este solicitată. Dacă ar fi vorba de o moment...

— Aceasta este adevărata tineretă a întreprinderii: capacitatea de a tine ritmul competiției. De a fi mereu în frunte. Fapt care conservă tineretea oamenilor.

— Tineretea ca mod de gîndire și muncă. Ca stare de permanentă luptă pentru nou. De aceea, aici, este greu să distingîm noul; pentru că noul este o permanentă.

— El se petrece zi de zi, spune Gheorghe Clăuș. Chiar pentru un produs nou, aflat în faza de prototip...

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

Campionatele naționale de nataje

În ultima zi a campionatelor republicane de nataje, desfășurate la bazinul din parcul sportiv „23 August” din Capitală, s-au înregistrat următoarele rezultate: feminin: 50 m liber: Tamara Costache...

CICLISM ÎN „Turul României”

Caravana celui de-a 28-a ediții a „Turului ciclist al României” a ajuns, miercuri, la Piatra Neamț...

— Dar nu doar „veteranii” au amintit. Iacub Nistor a venit aici...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

— Cînd te gîndești, zi de zi, noul, înțelegi tineretea doar prin numărul anilor — spune Gheorghe Clăuș...

„Industria României: în trei zile și jumătate cît altădată într-un an“

Sub titlul de mai sus, cotidianul egiptean de mare tiraj „Al Ahram”, care apare la Cairo, publică un amplu articol consacrat dezvoltării industriei a României.

„La o privire sumară — scrie ziarul — a realiza, în economia unei țări, în numai trei zile și jumătate, valoarea producției industriale a unui an întreg n-ar însemna altceva decît că acea țară dispune astăzi de o industrie cu un potențial mult mai înalt decît în trecut. Ceea ce ar putea să pară deși, la o primă vedere, chiar un progres normal. Dar, rînd această creștere se obține în numai patru decenii de dezvoltare economică de către o țară în curs de dezvoltare care într-o serie de politici muni industriale, ca electronică, automată, chimică, a pornit practic de la zero — și aceasta este cazul României — ritmul este fără îndoială spectaculos.

DIN PRESA DE PESTE HOTARE

Articol din ziarul egiptean „Al Ahram“

Să sporești ori capacitatea productivă a fabricilor și combinatele țării, să sporești cu aproape zece mii de noi obiective — industriale și agrozootehnice — baza tehnico-materială, oferind noi locuri de muncă la aproape șase milioane de oameni, să muți în locuțiile noi 62 la sută din populația țării într-o perioadă istorică atît de scurtă este, orice s-ar spune, un bilanț grăitor pentru o politică justă și deosebit de eficientă în planul creșterii rapide și substanțiale a bunăstării materiale și spirituale a unui popor de 23 de milioane.

„Economie românească actuală este rezultatul unui ambițios proces de dezvoltare bazat pe efortul propriu. Acest proces a început la 23 August 1944 — anul revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antimperialistă — și a devenit deosebit de relevant după anul 1965, cînd la cîrmă destinelor României a fost ales Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist, cititorul României socialiste moderne de astăzi.

O concluziune evaluare statistică, în măsură să dea relief convingător forței economice pe care a dobîndit-o România „Epocă Nicolae Ceaușescu”, punînd în aplicare concepția politică revoluționară a președintelui său privind dezvoltarea multilaterală, armonioasă și echilibrată a tuturor zonelor țării, este faptul că numai sporul de s-a realizat în 1968 la producția-marfă industrială față de 1965 echivalență cu aproximativ jumătate din tot ceea ce producea întreaga industrie românească în anul 1965.

Sprîjin larg propunerilor de creare a zonelor păcii

KATMANDU 31 (Agerpres). — Ministrul nepalez al afacerilor externe, Shaileendra Kumar Upadhyaya, a declarat în Rashtrya Panchayat (parlamentul național) că pînă în prezent 96 de state și-au exprimat sprijinul pentru creșterea de a statelor Nepalului zonă a păcii. Avansată în 1975, această propunere prevede că Nepalul va dezvolta relații prietenești cu celelalte state, nu se va alătura nici unei alianțe militare și că pe teritoriul său nu va fi instalată nici o bază militară.

Navele militare cu încărcături nucleare — nedorite în Japonia

TOKIO 31 (Agerpres). — Dowă nave militare americane echipate cu lansatoare de rachete de croazieră „Tomahawk” au sosit la baza navală a S.U.A. din Yokosuka, în pofida protestelor opiniei publice nipone, care a cerut să nu se permită accesul unor asemenea nave în apele teritoriale ale Japoniei. Agenția Kyodo relevă că este pentru prima dată cînd nave de acest tip pătrund într-un port japonez. Se reamintește, în acest context, că în 1972 Dieta

Parlamentul țării a adoptat o rezoluție formulînd cele trei principii nucleare ale țării, respectiv asumarea obligației de a nu produce, a nu poseda și a nu permite prezența unor arme nucleare pe teritoriul Japoniei.

Participanții la manifestațiile organizate atît în rîndul portului Yokosuka, cît și pe țîrm au arătat că prezența celor două nave militare americane reprezintă o încălcare a principiilor amintite.

Mișcarea de nealinierie — importantă forță politică în lupta pentru dezarmare, pace și progres social

În fiecare an, ziua de 1 septembrie este marcată, pe plan mondial, ca „Ziua nealinierii”. Acest fapt constituie mișcarea țîrilor nealiniate — mișcare ce s-a afirmat și se afirmă ca una din marile forțe progresiste ale contemporaneității în lupta pentru independență și suveranitate națională, pentru democratizarea relațiilor internaționale și înaintarea omenirii pe calea progresului și păcii.

participînd de mai mulți ani, în calitate de invitată, la întreaga activitate a mișcării de nealinierie. Acest fapt constituie o expresie elocventă a relațiilor de strînsă solidaritate și colaborare care s-au statornicit între România și aceste state, reprezintă o prelungire recunoașterea a justei și realistului politici externe românești de pace și înțelegere internațională. „România — sublinia președintele NICOLAE CEAUȘESCU — dă o înaltă apreciere rolului mișcării de nealinierie în soluționarea problemelor grave ale lumii contemporane, în afirmarea unei politici noi, democratice, de libertate și independență, de respect al dreptului fiecărui popor de a-și alege liber calea dezvoltării

rilor probleme ale lumii contemporane. Fără îndoială, în actualele condiții internaționale, obiectivul central în înfăptuirea căruia sînt interesate toate popoarele lumii îl constituie oprirea cursului înarmărilor, înfăptuirea dezarmării. Și, cu satisfacție, se poate consemna că în rîndul statelor nealiniate se bucură de un larg interes și de apreciere programul complex de dezarmare preconizat de România, în vederea lichidării pe etape a tuturor armelor nucleare pînă la sfîrșitul acestui secol și, în paralel, reducerea cu 50 la sută, pînă în anul 2000, a armamentelor convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare, încetarea oricăror exper-

„ZIUA NEALINIERII“

sale economico-sociale. Promovînd o politică activă de pace și colaborare internațională, bazată pe principiile deplină egalității, independenței și suveranității naționale, neamestecele în treburile interne și avantajului reciproc, România — ea însăși țară socialistă în curs de dezvoltare — acționează în consens cu obiectivele principale ale mișcării de nealinierie, este solidară cu acțiunile țîrilor nealiniate și în curs de dezvoltare, pentru depășirea problemelor cu care sînt confrunțate, pentru consolidarea independenței naționale și dezvoltarea lor economică și socială de sine stătătoare”.

În întărirea și adîncirea relațiilor României cu țîrile nealiniate o importanță hotărîtoare au avut și au întîlnirile conducătorilor partidului și statului nostru cu sefi de stat și guvern, cu alți conducători dintr-un mare număr de țîri nealiniate. În București sau în capitalele acestor țîri. Evidențînd largă convergență de vederi asupra evoluțiilor din viața internațională, identitatea preocupărilor pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, documentele bilaterale convenite cu aceste prilejuri au dezvoltat și întărit principiile noi de relații interstatale, au contribuit la întărirea solidarității și conștientizării în lupta pentru soluționarea în interesul tuturor popoarelor a ma-

Plan de pace pentru Sahara Occidentală propus de Națiunile Unite

GENEVA 31 (Agerpres). — Maroul acceptat, în principiu, textul planului de pace propus de Națiunile Unite în vederea organizării unui referendum cu privire la viitorul Saharei Occidentale — a declarat ministrul de externe marocan, Abdelattif Filali, la încheierea convorbirilor avute la Geneva cu secretarul general al O.N.U., El a adăugat că modalitățile organizării unui referendum trebuie stabilite cit mai curînd posibil, subliniînd că documentul acceptat în principiu „este încheiat și acceptat în general de O.N.U.”, urmînd ca negocierile să se facă numai cu acesta — informează agențiile Tanjug și Efe.

Frontul Polisario a acceptat, cu unele condiții, planul de pace pentru Sahara Occidentală și a declarat, la rîndul său, după întvederea cu secretarul general al O.N.U., reprezentantul Polisario, Behir Mustapha, citat de Tanjug și alte agenții de presă.

Ultimii militari ai R. S. A. au părăsit Angola

PRETORIA 31 (Agerpres). — În cadrul acordului de încetare a focului convenit între Africa de Sud, Angola și Cuba, care intră în vigoare la 1 septembrie, ultimii 1000 de soldați sud-africani au părăsit Angola, trecînd granița în Namibia, au anunțat autoritățile militare din Africa de Sud.

De altă parte se reținează că un comitet comun militar anglo-sud-african, înscris în supralegerea acordului de încetare a focului, trebuie să participe la vizita de a lungul frontierei de nord a Namibiei.

ADDIS ABEBA 31 (Agerpres). — Într-un interviu acordat agenției P.A.M., secretarul de Organizației Unității Africane, Ide Oumaru, a subliniat că retragerea trupelor sud-africane din Angola reprezintă un pas pozitiv în direcția reducerii tensiunii în sudul continentului și în menținerea unui nivel de acest pas va fi urmat cît mai rapid de retragerea trupelor R.S.A. din Namibia și de eradicarea „inacceptabilului sistem de apartheid”.

LUANDA 31 (Agerpres). — Forțele militare ale organizației de luptă revoluționare elementelor antistatale, Majoritatea celor ce au trăit în captivitate, peste patru ani, erau bătrîni și copii. Agenția Angop informează că numai în provincia Manlango peste 8000 de persoane, reținute cu forța de Uniunea, au fost eliberate și sînt integrate activităților sociale.

Congresul P.S.D. din R.F. Germania

Îngrijorare generată de proporțiile șomajului

BOONN 31 (Agerpres). — La Mîntor au continuat lucrările Congresului Partidului Social-Democrat din R.F. Germania, principala formațiune de opoziție din această țară. În raportul prezentat la congres, președintele P.S.D., Hans-Jochen Vogel, a relevat, între altele, că partidul trebuie să acționeze în continuare pentru a luma liberă de cultul armelor și al războiului, utilizarea forței, rasism și opresiune. El a apreciat că schimbările survenite în ultimul timp în relațiile internaționale oferă șansa realizării de progrese pe calea dezarmării și extinderii cooperării între țîri cu sisteme sociale diferite.

Referindu-se la situația internă din R.F.G., Hans-Jochen Vogel a arătat că menținerea unui nivel deosebit de ridicat al șomajului constituie un adevărat „scandal” și a criticat faptul că în societatea vest-germană actuală cei bogăți își sporesc averile, în timp ce situația celor săraci se înrăutățește.

Povara datoriei externe frînează progresul țîrilor în curs de dezvoltare

STOCKHOLM 31 (Agerpres). — Ministrul înscris în ajutorul pentru dezvoltare din țîrile nordice, reuniti alături de cei de externe în localitatea suedeză Kiruna, au adoptat un document în care se evidențiază că povara datoriei externe reprezintă un obstacol major în calea progresului economic al celor mai sărace țîri ale lumii.

Pe de altă parte, în document se estimează că speranțele crescînde privind soluționarea pasnică a unor conflicte regionale impun o nouă opțiune asupra modului în care se va acorda viitorul ajutor pentru dezvoltare.

A fost hotărîta crearea unui grup de lucru care, în afara ajutorului umanitar destinat Fondului O.N.U. pentru Namibia și S.W.A.P.O., va pregăti acțiuni comune de ajutorare a unei Namibii independente.

BOGOTA 31 (Agerpres). — În discursul rostit în cadrul lucrărilor reuniunii de la Cartagena asupra săriței în America Latină, președintele Columbiei, Virgilio Barco, a arătat că datoria externă a generat grave dificultăți de ordin economic și social în statele regiunii. El a propus un dialog urgent între țîrile debitoare latino-americane și organizațiile financiare internaționale în vederea reformulării politicilor de creditare.

CIUDAD DE GUATEMALA 31 (Agerpres). — Datoria externă a Americii Centrale — estimată la aproximativ 15 miliarde dolari — constituie un serios obstacol pentru dezvoltarea regiunii, au subliniat ministrul de finanțe centroameri-

Directorul pentru America Latină al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.), Augusto Ramirez Ocampo, a reafirmat necesitatea exprimată de O.N.U. ca resursele financiare irosite pentru producerea de arme să fie reorientate spre eradicarea sărăciei, transmitte agenția Presa Latina.

ORIENTUL MIJLOCIU

● Intvederea saudită-irakiană ● Operațiuni militare în sudul Libanului ● Demonstrații de protest în teritoriile ocupate de Israel

RYAD 31 (Agerpres). — Regele Fahd al Arabiei Saudite a avut — la Jeddah — o întvedere cu prim viceprim-ministrul Irakului, Taha Yassin Ramadan, care i-a remis un mesaj din partea președintelui Irakului, Saddam Hussein, în legătură cu ultimele evoluții ale situației din zonă. Au fost discutate, de asemenea, probleme de natură reciprocă privind relațiile interarabe.

Libanului, creată și finanțată de Israel. În timpul angajamentelor militare, forțele israeliene de ocupație au pierdut un transportor blindat.

BEIRUT 31 (Agerpres). — În ultimele 24 de ore, avioane de luptă israeliene au survolat orașul Saïda și taberele de refugiați palestinieni din apropiere. Forțele libaneze de rezistență împotriva ocupației au intrat în operațiuni împotriva trupelor de ocupație și a unor elemente apărătinînd așa-zisel Armatei a Sudului

Forțele israeliene de ocupație și-au intensificat prezența în diferite orașe, saie și tabere de refugiați palestinieni din Cisjordania și Gaza, în condiții în care a continuat greva generală de protest împotriva ocupației și a practicilor inumane ale autorităților de ocupație. În mai multe localități în care au avut loc demonstrații ale populației palestinene s-au produs ciocniri cu forțele israeliene de intervenție, care au utilizat bastoane de cauciu, arme de foc și grenade cu gaze lacrimogene. În taberele palestinene de lângă Qalqilya și El Khalil au fost instituite interdicții de circulație.

Reuniune ministerială a țîrilor nordice

STOCKHOLM 31 (Agerpres). — La Kiruna au luat sfîrșit lucrările reuniunii ministrilor de externe al țîrilor nordice. În comunicatul dat publicității, participanții își exprimă satisfacția față de începerea procesului de lichidare a rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune din Europa și subliniază necesitatea intensificării eforturilor pentru realizarea de noi măsuri de reducere a armamentelor nucleare și convenționale.

În cadrul reuniunii a fost prezentat un raport privind activitatea grupului de experți ai ministrilor de externe al țîrilor nordice, care au analizat posibilitatea creării unei zone fără arme nucleare în nordul continentului. Ministrii prezenți la Kiruna au salutat măsurile adoptate în ultimul timp în vederea lichidării unor conflicte regionale.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

INTILNIRE. Premierul Consiliului de Stat al R.P. Chinei, Li Peng, s-a întîlnit la Beijing cu o delegație de conducători ai unor țîri insulare din regiunea Pacificului de sud. Cu acest prilej, premierul chinez a subliniat că toate țîrile, indiferent de mărimea lor, pot contribui la pacea și dezvoltarea omenirii, la promovarea relațiilor de colaborare.

REUNIUNE. La Geneva s-a încheiat reuniunea reprezentanților U.R.S.S. și S.U.A. în legătură cu aplicarea tratatului privind limitarea sistemelor antirachetă. După cum relatează agenția T.A.S.S., părțile au analizat modul de implementare a tratatului, remarcînd totuși, necesitatea de a se rezolva unele probleme care provoacă îngrijorarea părților semnatare.

PENTRU CONTINUAREA DIALOGULUI. Delegația Adunării Populare Supremă a R.P.D. Coreene, care a participat la convorbirile cu o delegație parlamentară din Coreea de Sud, a declarat că, după patru runde de întîlniri, nu s-a ajuns la un rezultat unanim. Cele două delegații se sînt întîlnesc din nou în luna octombrie. Răspunderea pentru lipsa de rezultate concrete revine în întregime delegației sud-coreene — afirmă delegația — care subliniază că R.P.D. Coreeană se pronunță în continuare pentru dialogul dintre Nord și Sud, pînă la obținerea unor rezultate fructuoase, această poziție corespunzînd aspirațiilor largi ale națiunii coreene.

IN BERLINUL OCCIDENTAL s-a deschis miercuri, sub deversa „Parteneri al progresului”, cea de-a 26-a ediție a Tîrgului internațional de bunuri de consum. La această manifestare participă și întreprinderile de comerț exterior „Român-export”, „Confex” și „Carpati”, cu o gamă diversificată de tricotate, covoare și covoare textile. Exponelele prezentate se bucură de o apreciere deosebită din partea oficialităților, a oamenilor de afaceri și a publicului vizitator.

REUNIUNE. La Ramstein a fost prezentat un nou bilanț provizoriu al victimelor gravului accident aviatic înregistrat duminică, la baza militară americană din această localitate vest-germană. Numărul morților este de 62. Peste 300 dintre persoanele rănite sînt spitalizate, multe aflîndu-se în stare gravă.

LA NICOSIA, ministrul cipriot al afacerilor externe, Giorgiorgios Iacovou, a discutat cu omologul său elen, Karolos Papoulias, ultimele evoluții în problema cipriote. Au fost făcute în revistă rezultatele convorbirilor interciproale de la Geneva. Ministrul grec a subliniat că țara sa sprijină independența, integritatea teritorială, suveranitatea, unitatea, politica de nealinierie și demilitarizarea Ciprului. Cei doi miniștri au discutat, de asemenea, despre relațiile economice dintre Cipru și Plața Comună.

PREȘEDINTELE REPUBLICII NICARAGUA, Daniel Ortega Saavedra, a declarat — într-o sedință largă a guvernului — că S.U.A. acționează în direcția creării în regiune a unui bloc militar împotriva procesului revoluționar sandinist. El a precizat că se urmărește reînnoirea Consiliului de apărare în țîrile latino-americane, fără Nicaragua, și transformarea lui într-un cap de pod împotriva țîrii sale.

NATIONALIZARE. Adunarea Națională Constituantă a Braziliei a adoptat un proiect de lege prin care sînt naționalizate resursele minerale ale țîrii. Se prevede limitarea exploatarea acestora la companiile aflate sub controlul statului. De asemenea, activitățile de prospectare sînt încredințate numai societăților de stat. Sectorul minier al Braziliei își așteaptă cu importanță deosebită la veniturile provenite din export și asigură majoritatea materiei prime necesare industriei naționale.

IN CAPITALA ARABIEI SAUDITE au început lucrările unei conferințe a Comitetului pentru probleme financiare a Consiliului de cooperare al Golfului la nivelul ministrilor de externe. Participanții dezbate probleme privind promovarea de către statele respective — Bahrein, Qatar, Kuwait, Emiratele Arabe Unite, Oman și Arabia Saudită — a unei politici financiare-valutare coordonate, ca și o serie de măsuri menite să acerte interesele economiilor lor naționale.

PROTECTIONISM. Franța consideră că recentul lege privind comerțul, adoptată de Congresul S.U.A. și semnată de președintele Reagan, are un caracter protecționist — a declarat, într-o conferință de presă, ministrul francez al comerțului exterior, Jean-Marie Rausch.

EXPLOZIE. O bombă de mare putere a explodat într-o parcare din subsolul unui edificiu din Johannesburg.

EXPERIENȚĂ. Forțele navale americane au realizat a 14-a experiență cu racheta balistică intercontinentală cea mai modernă, „Trident-2”, a anunțat un purtător de cuvînt al Pentagonului. Rachetele de tip „Trident-2” vor fi plasate pe submarinele din clasa „Ohio”.

ATENȚAT TERORIST. În localitatea Omagh, la 80 km vest de Belfast (Irlanda de Nord), persoana nedeidentificată au atacat pe soferul unui camion staționat, intervenția forțelor de securitate britanice generînd un puternic schimb de focuri, soldat cu moartea celor trei agresori. De la începutul anului, în Ulster și-au pierdut viața peste 70 de oameni, dintre care 21 de militari britanici din forțele staționate în provincie.

INUNDATII. Ca urmare a ploilor torențiale, numeroase cursuri de apă din R.P. Chineză au ieșit din albie. O situație deosebit de preocupantă se semnalază în regiunile brazzate de fluviile Hongshui și Lijiang, unde autoritățile au luat noi măsuri de evacuare a populației. Agenția Ch'na Nouă precizează că, deși s-au înregistrat pagube materiale și încetări temporare ale activității economice, în zonele calamitate nu s-au semnalat victime.